Vorlage zur Erstellung eines gültigen Impressums
Angaben gemäß § 5 DDG:
Dienstanbieter:
KreisSportBund Unna e.V. (KSB Unna)
Dorfstraße 29 (Haus Opherdicke)
59439 Holzwickede
(0 23 03) 27-13 24
(0 23 03) 27-69 24
E-Mail: info@ksb-unna.de
Vorstand nach § 26 BGB Klaus Stindt (Vorsitzender), und die stellv. Vorsitzenden Peter Schmidt, Oliver Stute-Redlin, Tim Lange, Martin Bick und Matthias Fahling (Sportjugendvorsitzender)
Geschäftsführer: Andreas Voss, Alina Manjal (Personal) und Björn Hebeler (Finanzen)
Eingetragen im Vereinsregister des Amtsgerichts Hamm unter der Nummer VR 20571
Steuer-Nr.: 316/5925/0059 (Steuernummer)
Verantwortlich für journalistisch-redaktionelle Inhalte gemäß § 18 MStV:
Klaus Stindt (KSB Unna)
(Anschrift: siehe Diensteanbieter)
Konzept und Realisierung der Webseitee:
xmailoffice Werbeagentur GmbH
Massener Straße 44-46
59423 Unna
(0 23 03) 33 06 07
(0 23 03) 33 06 08
E-Mail: info@xmailoffice.com
Quellenangaben für die verwendeten Bilder und Grafiken
fotolia © Kurhan, kristall, Alliance, vladstar, verkoka, 2xSamara.com, Stefan Schurr, drubig-photo, hotographyByMK, pio3, roibu, WavebreakMediaMicro, Gorilla, contrastwerkstatt, Robert Kneschke, ikonoklast_hh, Focus Pocus LTD, stokkete, vizafoto, Ingo Bartussek, yanlev, Kzenon, Rob, 100321730, 131988634_XL, 100537613_XL / 04_Fotolia_41016414_M-1,  # 8837215, # 130218319 / 06_Fotolia_131988634_XL
stock.adobe.com/gluckliches-madchen-tragt-weltkugel/204855917
AdobeStock_82628018.jpg
© Landessportbund Nordrhein-Westfalen e.V. – Bilddatenbank
© Vertragsunterzeichnung Mietvertrag Gästehaus, Foto C. Rauert – Kreis Unna
© Landesanstalt für Medien – Teaser "Mein Verein"
© Vinschgau Marketing – Thomas Grüner
© Vinschgau Marketing – Alex Filz
© Team Reckermann – photocredit "FIVB"
© Vinschgau Marketing – Frieder Blickle
© BikeTitelbild – Landratsamt Lindau, Rolf Brenner
© Fotograf Achim Mende – Bildnachweis: Internationale Bodensee Tourismus GmbH
© Fotograf Mark Hermenau vom LSB NRW – Gruppenhelferausbildung
© Reise Hasselt - Toerisme Limburg
© Reise Marktheidenfeld - Stadt Marktheidenfeld
© Reise Kreta - Hotel Caretta Beach
© LSB NRW / Mark Hermenau
© RS5296_ABO_1519 Andrea Bowinkelmann
© MD TV  EBH / Dominik - Bikereise 2021
© Pixabay.com / Musikanlage ID557
© LSB NRW / Andrea Bowinkelmann
Streitschlichtung
Die Europäische Kommission stellt eine Plattform für die außergerichtliche Online-Streitbeilegung (OS-Plattform) bereit, die unter ec.europa.eu/consumers/odr/ aufrufbar ist. Unsere E-Mail-Adresse finden Sie obenstehend. Wir sind zur Teilnahme an einem Streitbeilegungsverfahren vor einer Verbraucherschlichtungsstelle weder verpflichtet noch bereit
Datenschutz
Über den diesen Link erhalten Sie Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch den KreisSportBund Unna e.V.
Haftung für Links und Urheberrecht
Der Dienstanbieter übernimmt keine Gewähr für die Aktualität, Richtigkeit und Vollständigkeit der bereitgestellten Informationen. Dies gilt ebenso für alle anderen Websites, auf die mittels eines Links verwiesen wird. Haftungsansprüche gegen den Dienstanbieter, die durch die Nutzung der dargebotenen Informationen bzw. durch die Nutzung fehlerhafter und unvollständiger Informationen verursacht wurden, sind grundsätzlich ausgeschlossen, sofern seitens des Dienstanbieters kein nachweislich vorsätzliches oder grob fahrlässiges Verschulden vorliegt.
Verpflichtungen zur Entfernung oder Sperrung der Nutzung von Informationen nach den allgemeinen Gesetzen bleiben hiervon unberührt. Eine diesbezügliche Haftung ist jedoch erst ab dem Zeitpunkt der Kenntnisnahme einer konkreten Rechtsverletzung möglich. Bei Bekanntwerden von entsprechenden Rechtsverletzungen werden wir diese Inhalte umgehend entfernen.
Unser Angebot enthält Links zu externen Websites Dritter, auf deren Inhalte wir keinen Einfluss haben. Deshalb können wir für diese fremden Inhalte auch keine Gewähr übernehmen. Für die Inhalte der verlinkten Seiten ist stets der jeweilige Anbieter oder Betreiber der Seiten verantwortlich. Die verlinkten Seiten wurden zum Zeitpunkt der Verlinkung auf mögliche Rechtsverstöße überprüft. Rechtswidrige Inhalte waren zum Zeitpunkt der Verlinkung nicht erkennbar.
Eine permanente inhaltliche Kontrolle der verlinkten Seiten ist jedoch ohne konkrete Anhaltspunkte einer Rechtsverletzung nicht zumutbar. Bei Bekanntwerden von Rechtsverletzungen werden wir derartige Links umgehend entfernen.
Eine Reihe von Formularen, Broschüren u.a. werden im PDF-Format angeboten. Um diese nutzen zu können, ist zusätzlich der kostenlose Adobe Acrobat Reader notwendig.
Die durch den Dienstanbieter erstellten Inhalte und Werke auf diesen Seiten unterliegen dem deutschen Urheberrecht. Die Vervielfältigung, Bearbeitung, Verbreitung und jede Art der Verwertung außerhalb der Grenzen des Urheberrechtes bedürfen der schriftlichen Zustimmung des jeweiligen Autors bzw. Erstellers. Downloads und Kopien dieser Seite sind nur für den privaten, nicht kommerziellen Gebrauch gestattet.
Soweit die Inhalte auf dieser Seite nicht vom Dienstanbieter erstellt wurden, werden die Urheberrechte Dritter beachtet. Insbesondere werden Inhalte Dritter als solche gekennzeichnet. Sollten Sie trotzdem auf eine Urheberrechtsverletzung aufmerksam werden, bitten wir um einen entsprechenden Hinweis. Bei Bekanntwerden von Rechtsverletzungen werden wir derartige Inhalte umgehend entfernen.
Das Impressum gilt auch für folgende Social Media Profile:
Facebook:
https://www.facebook.com/ksb.unna
Instagram:
https://www.instagram.com/ksb.unna/
